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Oggetto: Controllo periodico assenze e segnalazione alunni inadempienti all’obbligo scolastico.
[bookmark: _GoBack]Al fine di prevenire la dispersione scolastica e consentire alla scuola la tempestiva segnalazione alle autorità competenti  di casi di evasione, assenze a singhiozzo o di mancata ripresa della frequenza, i docenti coordinatori sono tenuti a compilare la scheda di rilevazione e a inviarla all’ufficio Alunni, all’indirizzo e-mail naee189007@istruzione.it  entro lunedì 21/11/2022, con oggetto: ASSENZE Cognome/nome alunno/Classe,  all’attenzione della Sig.ra Maria.
Si coglie l’occasione per richiamare l’attenzione sull’importanza di tale adempimento, che le vigenti norme sull’obbligo di istruzione e formazione pongono in capo alle scuole, le quali sono tenute, nel corso dell’intero anno scolastico, a costanti funzioni di controllo e di prevenzione della dispersione scolastica .
Si invitano, pertanto, tutti i coordinatori di classe ad effettuare il monitoraggio costante della frequenza scolastica dei propri alunni.
In caso di assenze: saltuarie, ripetute, frequenti o cicliche, i docenti coordinatori sono tenuti a convocare la famiglia dell’alunno inadempiente per comprendere le motivazioni e per mettere in atto ogni possibile strategia finalizzata al rientro dello stesso.  

Confidando nella consueta collaborazione si porgono i più cordiali saluti.



DIRIGENTE SCOLASTICO
Dott.ssa Lucia Massimo
Firma omessa ai sensi 
del D. Lgs 82/05
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